



## ЗЕРКАЛО ДНЯ

### С ДНЕМ ФИНАНСИСТА!

Сегодня профессиональный праздник отмечают работники финансовой сферы. Их поздравил губернатор В. Владимиров. «Из года в год благодаря высокому профессионализму, компетентности, ответственному подходу к делу вы вносите весомый вклад в благополучие родного Ставрополя и всей России. Уверен, что и впредь эти качества неизменно будут отличать финансистов нашего края, помогать его социально-экономическому росту», - говорится в обращении главы края.

Пресс-служба губернатора.

### О СБЕРЕЖЕНИИ ПРИРОДЫ

По решению Священного синода Русской православной церкви установлен День особой молитвы «О Божием творении». Теперь ежегодно во всех храмах и монастырях в первое воскресенье сентября будут совершаться особые молитвы о сохранении созданной Богом природы. Сохраняя заповедь Божию о хранении и возделывании мира, данного в удел человеку, Церковь призывает общество сделать конкретные шаги для оздоровления экологии. В минувшее воскресенье в храме Преображения Господня в Ставрополе после окончания Божественной литургии был совершен чин молебного пения о сохранении творения Божия.

Н. БЫКОВА.

### ЭКСПЕРТЫ ОБ ИНВЕСТИЦИЯХ

В администрации Ставрополя состоялось первое заседание экспертной группы, которая займется обеспечением благоприятного инвестиционного климата. Руководителем группы избран Е. Бондаренко, сопредседатель регионального отделения общественной организации «Деловая Россия». Как прозвучало на встрече, в краевом центре удалось существенно сократить сроки прохождения разрешительных процедур в сфере земельных отношений и строительства, а специально созданный интернет-портал помогает начинающим предпринимателям оперативно получать консультационную помощь. В планах экспертной группы на ближайший месяц подготовка предложений по проекту инвестиционной стратегии города.

А. ФРОЛОВ.

### «ЯНТАРНАЯ» СТРАДА

На Ставрополе началась уборка винограда в Петровском, Изобильненском, Нефтекумском, Левокумском и Буденновском районах. Из столовых сортов большой популярностью у населения пользуются «августин», «мускат», «ливадия», «восторг», «кодрянка», «аркадия» и другие. Как напомнили в министерстве сельского хозяйства СК, виноградаря региона уже несколько лет подряд занимают уверенные позиции по валовому сбору янтарной продукции - третье место по России. В настоящее время площадь плодоносящих виноградников в крае 5,6 тысячи гектаров, в том числе одна тысяча занята столовыми сортами.

Т. СЛИПЧЕНКО.

### ОТКРЫВАЕТСЯ ГОЛОСОВАНИЕ

7 сентября в краевом центре началось интернет-голосование за лучший проект конкурса «Что я сделал для Ставрополя». В течение месяца жители краевой столицы присылали заявки, в которых рассказывали о своем вкладе в жизнь города. Согласно положению о конкурсе победитель определится в два этапа: сначала путем интернет-голосования, жители выберут 10 финалистов, а затем их проекты оценит специальная конкурсная комиссия. Открытое интернет-голосование проходит на сайте администрации [stavropol.ru](http://stavropol.ru). Оно завершится в 24 часа 9 сентября. Призовой фонд конкурса составляет 300 тысяч рублей.

А. ФРОЛОВ.

### КАК СВЕЖИ БЫЛИ РОЗЫ

Необычную экспозицию представляют в эти дни в Москве Музей В.А. Тропинина и Музей моды: их совместный выставочный проект «Царица меж цветов» посвящен розе как важному элементу, многие века присутствующему в произведениях живописи, литературы, скульптуры и декоративно-прикладного искусства. К участию привлечены многие музеи России, представившие фотографии своих экспонатов с изображением розы. В рамках проекта демонстрируется целое слайд-шоу на заданную тему, в нем есть и некоторые реликвии из собрания Пятигорского государственного музея-заповедника М.Ю. Лермонтова. Это редкая парижская литография 1819 года с изображением модных в ту пору бабных платьев, украшенных бутонами роз. Старинные изделия из фарфора российского и европейского производства радуют глаз рисунком и лепниной в виде роз. А в основе сюжета декоративного панно 1828 года романтическая композиция из роз и голубков.

Н. БЫКОВА.

### ПЕНСИОНЕРКА УТОНУЛА В КОЛОДЦЕ

В селе Казыминском Кочубеевского района спасатели ПАСС СК извлекли из колодца тело пенсионерки, погибшей в результате несчастного случая. Утром 5 сентября 76-летняя женщина отправилась на поиски утки, сбегавшей со двора. Идя по высокой траве, она не заметила открытый люк и провалилась в колодец с водой. Не сумев самостоятельно выбраться, пенсионерка погибла. Час спустя погибшую обнаружили родственники и обратились за помощью к спасателям, сообщает пресс-служба ПАСС СК.

И. БОСЕНКО.

### «НЕЗАКОННЫЙ» ДОМ - ПОД СНОС

Судебные приставы Ставрополя сносят многоэтажный жилой дом, незаконно возведенный в частном секторе краевого центра, сообщили в ведомстве. С 2011 года работники службы не могли убрать здание, а все потому, что застройщик несколько лет пытался узаконить дом. Но в результате сейчас многоэтажку разбирают под контролем представителей власти. Что касается застройщика, то ему предстоит, во-первых, оплатить все расходы, связанные со сносом незаконного здания. Во-вторых, по решению суда мужчина обязан вернуть деньги за приобретенные квартиры четырем собственникам.

А. СЕРГЕЕВА.

### ФОТОФАКТ

## Клятва верности

Курсанты первого курса ставропольского филиала Голицынского пограничного института ФСБ России приняли присягу



БОЛЕЕ ста юношей поклялись в верности Отчеству и своему народу. Их поздравил губернатор В. Владимиров: «Этот выбор важен не только для вас, но и для обеспечения безопасности рубежей России. Уверен, что слова присяги, которые вы только что произнесли, навсегда останутся в памяти и будут руководством для исполнения своего долга. А богатая история этого учебного заведения и опыт ваших наставников помогут вам принимать правильные решения в ходе дальнейшей службы».

С приветствием к курсантам обратились начальник управления ФСБ России по Ставропольскому краю С. Кменный, митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, начальник Голицынского ин-



Фото пресс-службы губернатора.



ститута В. Ковшин. Еще одним знаменательным событием для вуза стало открытие нового учебного корпуса. В. Владимиров вместе с другими гостями совершил экскурсию по зданию, осмотрел аудитории для занятий, комнаты отдыха и досуга курсантов, конференц-зал и столовую.

Пресс-служба губернатора.

### ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

## Китайцы будут пить нарзан

Вчера на еженедельном рабочем совещании в правительстве Ставропольского края под председательством губернатора Владимира Владимиров подвели итоги прошедшего на Ставрополе Дня знаний.

РАЗДНИК, отметил глава региона, прошел на хорошем организационном уровне. В. Владимиров поблагодарил сотрудников полиции и служб МЧС за обеспечение общественной и противопожарной безопасности.

Также на совещании прозвучало, что на Ставрополе продолжают работы по ликвидации последствий стихии, бушевавшей в крае 19 августа. Напомним, в результате сильного ветра, ливневых дождей и града пострадали 11 районов и Железноводск. Как доложил на планерке первый вице-премьер Иван Ковалев, восстановлены все пострадавшие социальные объекты и более 3,6 тысячи жилых домов. Во всех населенных пунктах

устранены нарушения электроснабжения. В шести районах аварийно-восстановительные работы закончены полностью, в остальных ведется ремонт, приобретаются стройматериалы для пострадавших.

Шла речь и о ходе уборки овощей. В частности, ставропольские аграрии освободили более трети площадей сахарной свеклы. По словам первого вице-преьера Николая Великдана, урожайность составляет 452 центнера с гектара, при этом сахаристость корнеплодов на 17% выше, чем в прошлом году. С почти половины посевных площадей собрано около 52,5 тонны овощей, что составляет примерно 110% к уровню прошлого года. Еще свыше 19,5 тысячи тонн овощей произведено теплич-

ными комплексами Ставрополя.

На планерке подвели итоги участия ставропольской делегации на Международном экономическом форуме (BIEF-2015) в Пекине. Как сообщил заместитель председателя правительства - министр экономического развития края Андрей Мурга, одним из результатов работы стало соглашение, заключенное ОАО «Нарзан». В частности, китайские партнеры предприятия заявили о готовности закупить 100 миллионов бутылок произведенного в Кисловодске нарзана. Также прорабатывается вопрос поставки в Китай кондитерских изделий предприятий Ставрополя.

Пресс-служба губернатора.

## Минус по акцизам

Председатель Думы края Юрий Белый провел еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата парламента.

ОБСУЖДАЛИСЬ вопросы развития Кисловодского курортного парка в свете недавно вышедшего распоряжения Правительства РФ, где прописан комплекс мер по его сохранению. «Ставропольские курорты выглядят достойно. Я с уверенностью могу судить об этом и по Кисловодску, и по другим городам края. Безусловно, существует много проблем, которые надо решать в срочном порядке. И мы с вами должны сделать все возможное, чтобы исполненные распоряжения и освоение средств находилось под особым нашим контролем», - подчеркнул Ю. Белый.

Он поднял и другой важный вопрос - сокращение поступлений в бюджет от акци-

зов на реализацию алкогольной продукции. Так за первое полугодие 2015 года краевая казна получила на 226,2 млн рублей меньше по сравнению с тем же периодом предыдущего года. Спикер попросил профильные комитеты детально проанализировать положение на алкогольном рынке и выработать предложения по увеличению доходов в бюджет.

Депутат Юрий Гонтар обратил внимание коллег на нехватку банкоматов в ставропольских селах и деревнях. Зачастую людям приходится ехать в соседние насе-

ленные пункты, чтобы совершить какие-либо денежные операции. При этом отмечается тенденция сокращения сети банкоматов, хотя все большее количество жителей края получает зарплату на пластиковые карты. Ю. Белый подчеркнул, что нужно совместно с банками искать выходы из сложившейся ситуации.

В ходе рабочего совещания парламентарии решили усилить контроль за строительством внутридворовых спортивных площадок.

Пресс-служба Думы СК.

## Еще один МФЦ

В селе Кочубеевском открылся новый многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

КАК и другие МФЦ в регионе, он работает по принципу «одного окна». Как отметил на церемонии открытия зампреда правительства края - министр экономического развития А. Мурга, такие центры созданы для того, чтобы упростить жизнь населению и сократить время решения целого ряда вопросов. В Кочубеевском районе 51 населенный пункт, те-

перь их жители смогут подавать документы по месту проживания в местной администрации, которые затем будут переданы в МФЦ на обработку. В целом же на территории края работает 25 многофункциональных центров, до конца года планируется открыть еще 11. Охват населения края при этом должен составить 90%, подчеркнул зампред.

В ставропольских МФЦ, сообщили в минэкономразвития СК, по принципу «одного окна» предоставляются 57 федеральных госуслуг, 142 услуги органов исполнительной власти края и около 65 муниципальных услуг.

Ю. ПЛАТОНОВА.

### АКТУАЛЬНО

## Каждому региону СКФО по «кошельку»

ОТКРЫВАЯ встречу, Л. Кузнецов высказался о том, что новые экономические реалии диктуют необходимость смещения акцентов программы с социальной сферы на развитие производства. «Строительство все тех социальных объектов, которое уже начато, нужно завершить в 2015-2016 годах, а с 2017-го основным приоритетом должно стать развитие экономики. Мы все сегодня видим сокращение налоговых поступлений. И какие бы ни были сложности в социальной сфере, наша принципиальная позиция - развивать реальный сектор. Тем более что сегодня есть для этого реальная основа: программы импортозамещения, большое количество других ниш, где появление новых предприятий, конкурентоспособных не только на внутреннем, но и на внешнем рынке, дало бы возможность сформировать собственную доходную базу наших субъектов», - сказал Л. Кузнецов.

Также он отметил, что в ближайшее время должны быть утверждены и приняты все подпрограммы, соответственно, регионам нужно потратить свои средства на реализацию. Как прозвучало, программа развития СКФО, рассчитанная до 2025 года, подкреплена финансированием в размере 300 млрд рублей. Из них около 45 млрд будет направлено в туристическую отрасль, главным образом на дальнейшее развитие горнолыжных курортов.

Другая часть вливаний предназначена для Корпорации развития Северного Кавказа. Л. Кузнецов заострил внимание на важном моменте: раньше эта структура самостоятельно принимала решения, какие проекты ей финансировать в том или ином субъекте, не согласовывая приоритеты с регионом, оттого эффективность была невысокой. Теперь же предстоит в сжатые сроки синхронизировать работу муниципальных, региональных и федеральных ведомств для определения приоритетных проектов. Так, именно за счет средств Корпорации развития Северного Кавказа планируется реконструировать парк в Кисловодке. Из этого же источника будут выделены деньги на разви-

На Ставрополе с рабочей поездкой побывал министр по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов. В первую очередь он провел совещание в правительстве края, посвященное этапам реализации госпрограммы по развитию СКФО. Также речь шла о разработке подпрограммы социально-экономического развития Ставрополя.



тие медицинского кластера на Кавминводах.

Федеральный министр особо подчеркнул, что в случае неиспользования региональных средств в течение бюджетного года и наличии так называемых переходящих остатков деньги будут передаваться более перспективной территории с хорошим инвестиционным климатом. Как таким, к слову, относятся те, где быстро выделяется земля под строительство, в короткие сроки оформляется проектно-сметная документация, дина-

мично развивается малый и средний бизнес.

В то же время Лев Кузнецов пояснил, что социальное развитие регионов не нужно откладывать до лучших времен: «Федеральные отраслевые программы дают возможность привлечь на развитие социальной сферы гораздо больше сумм, чем я озвучил. И от эффективности команды региона будет зависеть входение в эти программы. Тем более что по распоряжению Председателя Правительства РФ во всех новых отраслевых



Фото пресс-службы губернатора.

### НАТАЛЬЯ ТАРНОВСКАЯ.

\*\*\*\*\*

В тот же день Лев Кузнецов и Владимир Владимиров посетили ряд промышленных и социальных объектов. Так, на заводе «Монокристалл», входящем в состав промышленного холдинга «Концерн Энергомед», Лев Кузнецов показал имеющийся аналог в мире 300-килограммовый высококачественный синтетический сапфир. Благодаря своим уникальным свойствам он является незаменимым материалом для применения в электронике, оптоэлектронике, оптике, точной механике, приборостроении и лазерной технике. Также министр ознакомился с ходом строительства краевого клинического перинатального центра и средней школы на 990 мест в 204-м квартале Ставрополя. Общий объем финансирования по объектам составил около 3 млрд рублей. Как прозвучало, их ввод в эксплуатацию намечен на 2016 год.

Пресс-служба губернатора.

## МОЛОДЫЕ И ЭНЕРГИЧНЫЕ

Утверждены итоги первого этапа губернаторского кадрового проекта «Новая энергия. Профессиональная команда Ставропольского края», о котором уже неоднократно рассказывала «СП».

НА заседании экспертного совета проекта зампреда правительства - руководитель аппарата ПСК Ольга Прудникова напомнила, что с помощью «Новой энергии» ведется поиск творческих, талантливых и инициативных людей. Как прозвучало, проект привлек большое внимание: для участия в нем зарегистрировались 7177 человек. Онлайн-тест, определяющий уровень интеллекта, эрудиции и умения пользоваться информацией, успешно прошли 768 участников. Из них больше половины горожане.

Региональный координатор «Новой энергии» Дмитрий Маслюк рассказал, что возраст большинства победителей первого тура от 30 до 35 лет. «И нас очень радует этот показатель», - отметил он. - Большинство успешно преодолевших первый тур и справившихся с довольно сложным тестом - уже состоявшиеся люди, имеющие работу, профессиональный и жизненный опыт, но в то же время они полны энергии, желания развиваться и предлагать новые идеи по развитию региона».

К слову, наибольшую активность проявили жители краевой столицы. Во второй этап проекта прошли 250 человек из Ставрополя. Лучший результат по итогам теста также у ставропольчанина: Валерий Ледовской набрал 73 балла из 100 возможных. Второй - житель Ессентуков Максим Стрельцов с результатом в 72 балла, третье место с 70 баллами поделили Юлия Беленькая из Ставрополя, Виктория Ткачук из Пятигорска и Антон Кипа из станицы Маринской Кировского района.

В региональном штабе проекта рассказали, что такого активного участия жителей края в «Новой энергии» удалось достичь благодаря мощному продвижению проекта. Были активны задействованы краевые средства массовой информации. Так, со дня объявления о начале поиска неординарных личностей для неофициального губернаторского кадрового резерва и до завершения регистрации на сайте проекта в СМИ вышло более 500 материалов. Муниципальные координаторы провели около 300 презентаций проекта на различных площадках по всей территории края, встречи посетили не менее 9 тысяч человек.

С итоговым списком участников, прошедших во второй тур, можно ознакомиться на официальном сайте проекта [novaya-energiya26.ru](http://novaya-energiya26.ru). Помимо него экспертный совет утвердил методику проведения следующего этапа - им станет интервью по компетенциям. С каждым участником его проведут муниципальные координаторы проекта в сентябре. Это даст возможность определить лидерские качества людей, их творческий потенциал, мотивации и ценностную шкалу.

Как прозвучало, выбранная экспертами методика интервьюирования позволит максимально избежать субъективизма. Кроме того, все интервью будут записываться, чтобы в спорных случаях участники имели материал для апелляции, а координаторы - доказательств своей беспристрастности.

Прошедшим второй тур будет открыта дорога к самому сложному этапу - защите своего проекта по развитию края перед специалистами. И как уже писала наша газета, те участники «Новой энергии», которым удастся выйти в финал, пройдут программу оценки управленческого потенциала. Для каждого из них будет составлена карта личностного и профессионального роста, что поможет «вырастить» для Ставрополя управленцев новой формации.

НАТАЛЬЯ ТАРНОВСКАЯ.

### ВЫБОРЫ-2015

## Если есть вопросы

В преддверии единого дня голосования в крае начала работу общественная «горячая линия» связи с избирателями.

Еще организаторами выступили Общественная палата Ставрополья и региональное отделение Ассоциации юристов России. Номер, по которому можно будет звонить, если есть вопросы и жалобы по выборной тематике - 8 (800)100-26-16. Звонки бесплатные, и они будут приниматься в период с 7 по 11 сентября с 9 до 13 часов и с 14 до 17 часов. Круглосуточным станет дежурство на линии в день выборов, 13 сентября. При этом «горячая линия» продолжит работу и позже: с 21 по 25 сентября, а в круглосуточном режиме 27 сентября. Напомним, на эту дату назначены выборы депутатов представительного органа Минераловодского городского округа первого созыва. По словам председателя Общественной палаты края Н. Кашурина, подобный опыт организации «горячей линии» в прошлом году показал ее эффективность среди ставропольцев: «В ее работе примут участие члены краевой Общественной палаты и высококвалифицированные юристы, что позволит получить еще и бесплатную правовую консультацию».

Ю. ПЛАТОНОВА.

### СУД ДА ДЕЛО

## Признание пиромана

Сотрудники полиции Георгиевского района выявлен факт умышленного уничтожения имущества. Житель села Краснокумского поджег сложенные за гаражом 100 тысяч солом, в результате потерпевшему причинен ущерб на сумму около 100 тысяч рублей. Как признался задержанный поджигатель, таким образом он решил отомстить однокласснику после конфликта, сообщила пресс-служба ГУ МВД по СК.

А. ФРОЛОВ.

ДАТЫ

# «Русской Швейцарии» – 205

## Железноводск широко и ярко отпраздновал свой день рождения

КАК сообщила глава города Вера Мельникова, за первое полугодие на самом живописном курорте КМВ, который иностранцы окрестили «Русской Швейцарией», отдохнули более 52 тысяч россиян, а также гостей из Англии, Германии, Израиля, Италии, Испании, США, стран СНГ. Это почти на пять процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Отрадно и то, что, несмотря на экономические трудности, в Железноводске сохранили все детские здравницы. Преобразился Курортный парк, завершена реконструкция бюветов «Славяновский» и «Смирновский».



жета начинается ремонт детского отделения городской больницы. Уже до конца нынешнего года юные железнородчане и их родители увидят радикально обновленные палаты и врачебные кабинеты. Также до конца года вступит в строй многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг. Но самое броское и, конечно же, самое обсуждаемое новшество – это капитальный ремонт центральной магистрали города – улицы Ленина. На новый асфальт и бордюры из бюджетов всех уровней выделено около 300 миллионов рублей.



Накануне торжеств в рамках празднования 205-летия Железноводска в городском Дворце культуры чествовали одаренных детей. Глава города-курорта Вера Мельникова и председатель Думы Арарат Довмалов вручили медали «Юное дарование» победителям фестивалей, конкурсов, олимпиад и соревнований различного уровня, а также благодарственные письма их педагогам и тренерам. А участники выступления детского хора на праздновании 70-летия Великой Победы в Ставрополе получили дипломы губернатора.

Вот и в субботу праздничные мероприятия открыли дети. Утром в городском парке множество мальчиков и девочек участвовали в концертно-игровой программе «Мой любимый город». А после обеда людские ручки потянулись в одном направлении – к знаменитой Пушкинской галерее в Курортном парке. Здесь на обширной площадке в честь Дня города устроили фестиваль национальных культур. У каждого подворья – дагестанского, азербайджанского, казахского, армянского, польского, осетинского – музыка, застолье, молодежь в национальных костюмах, снисходительно взирание на праздничную суету ахсакалы. А тут еще на временной концертной площадке рядом с Пушкинской галереей лауреат всероссийских и международных конкурсов казачий ансамбль «Хуторок» грянул так, что у многих ноги сами собой пустились в пляс.

А в это время в глубине парка, у шахматного павильона, кипели спортивные страсти. Молодежь и взрослые играли в стритбол, метали дротики, поднимали гири. Однако особенно многолюдно было у столов с шахматными досками. Здесь, несмотря на окружающую праздничную атмосферу, страсти кипели всерьез.

На площади перед Каскадной лестницей праздничную программу представил Центр молодежных проектов города-курорта. Песни, танцы, флешмобы в исполнении старшеклассников и студентов сменялись как в калейдоскопе. Рядом сотрудники центральной библиотеки организовали фотовыставку «Один день из жизни моего города», а студенты Железноводского художественно-строительного техникума представили свои произведения декоративно-прикладного творчества.

## Ленинскому району 53 года

Уже стало доброй традицией в Ленинском районе краевого центра начинать торжества по случаю Дня района с открытия обновленной Доски почета и чествования ставропольцев, принимающих активное участие в жизни города.

НЕ ОТШЛИ от этой традиции «ленинцы» и в свой 53-й день рождения. Памятные дипломы получили лучшие в своих профессиях, те, кто добился высоких результатов в производстве и социальной сфере, специалисты, отличившиеся в области образования, культуры и искусства. Кульминацией праздничных мероприятий стало торжественное собрание, которое прошло в помещении драматического театра под девизом «Земля, воспитанная поэтами». Торжественная часть гармонично сочеталась с концертными номерами творческих коллективов.

Что касается индустриального потенциала города, здесь картина такая. Успешно работают не только те предприятия, которым не один десяток лет, но и пилотный проект в рамках края и СКФО – региональный индустриальный парк. Он привлекает уже и иностранных инвесторов. Так, при поддержке краевых властей заходит в город индийский бизнес – не за горами строительство в промпарке лакокрасочного завода компании «Бергер Пейнтс».



Недавно создана интерактивная карта инвестиционных проектов Невинномыска. Есть планы и на дальнейшее развитие промпарка. Например, прорабатывается вопрос о создании производства по сборке комбайнов, другой сельскохозяйственной техники.

Как подчеркнул Василий Шестаков, все положительные начинания в Невинномыске реализуются благодаря активной поддержке краевых властей и губернатора.

Большое внимание в ходе пресс-конференции уделено вопросам работы коммунального хозяйства. Как пояснил сити-менеджер Невинномыска, сейчас идет процесс создания на базе нескольких муниципальных предприятий ЖКХ одной мощной ресурсосберегающей организации. По мнению Василия Шестакова, реорганизация не только повысит качество оказываемых услуг, но и приведет к экономии средств.

Немало нареканий горожан вызывало отсутствие на новой набережной Кубани фонарей и лавочек. Как сообщил Василий Шестаков, этой осенью набережная должна преобразиться: уже проложен кабель для системы освещения, изготовле-

**А. ФРОЛОВ.**  
По материалам пресс-службы министерства труда и социальной защиты населения СК.

УСПЕШНОЕ ДЕЛО

Несомненно, основа любого яркого проекта – интересная идея. Однако хорошо известно: какой бы перспективной ни была задумка, результат во многом зависит от качества ее воплощения и тех усилий, которые предпринимаются для ее развития и совершенствования

# ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ



Руководитель «Юридического агентства «СРВ» Роман Савичев.



читатель звучит по поводу работы политических фигур. Но что же, таких их род деятельности, и люди имеют право обратить внимание на какие-то недочеты или подтянуть проблему. Ни одного звонка с просьбой что-то подобное удалить не было, хотя не буду скрывать, такие попытки по поводу возможной «чистки» комментариев порой предпринимают многочисленные пресс-секретари вил-персон. Но еще раз повторюсь: идти и них на поводу мы никогда не будем. Кстати, в этом свете добавлю, что ресурс с возможностью рейтингования персоналий (оценку по своему материалу и, самое главное, возвращаются. Значит, портал с его нынешним наполнением и подачей информации нужен.

Подтверждение этих слов – красноречивые цифры. Ежедневно интернет-портал посещают в среднем около 36 тысяч уникальных пользователей. Это не так давно был отмечен пик посещаемости, когда за сутки на странице ресурса заглянули 120 тысяч гостей. Счетчик просмотров биографий показывает цифру, приближающуюся к 7,9 миллиона. А комментариев на сайте оставлено уже свыше 15 тысяч.

Контент охотно комментируется, люди находят что-то интересное для себя, вступают в дискуссии. Но не буду скрывать, модерация комментариев также существует, – уточняет Р. Савичев. – Приятное дело, что реплики, содержание которых противоречат действующему законодательству Российской Федерации либо не соответствуют общепринятым морально-этическим нормам, а также пропагандирующие насилие, межнациональную и межрасовую рознь, политические и религиозные конфликты, содержащие некорректную лексику, несущие личные оскорбления участникам дискуссии, авторам, героям публикаций, редакции, любым иным лицам, на портале [www.vipstav.ru](http://www.vipstav.ru) запрещены и появляться не будут. При этом, особо подчеркиваю, никогда не удаляются критические замечания. К слову, чаще всего недовольство

то стоит отметить: любопытны позиции страниц сайта «Известные люди Юга России» в поисковой выдаче. За последний год заметно увеличилась лояльность посетителей, то есть количество пользователей, которые целенаправленно ищут в Интернете именно этот ресурс, а не только пользуются его высокими позициями при запросе в поисковиках информации о тех или иных персоналиях. Кроме местных жителей традиционно большой интерес к происходящему на Юге страны проявляют москвичи и питерцы. Хотя, безусловно, география наших российских читателей на этом не ограничивается. Что касается зарубежья, то здесь раскладка более любопытна: новости Кубани, Северного Кавказа и Крыма краине интересны жителям Германии и Франции, нередко заглядывают на медиопортал посетители из США, Канады, Японии, Австралии и многих-многих других стран.

Скажу и о личном мнении. Думаю, я не одна, кто при использовании тем или иным ресурсом уделяет внимание деталям. Ведь как бывает? Заходишь на сайт, вроде бы все сделано грамотно и правильно. Все вылизано до блеска, но как-то на нем холодно и неуютно – будто работ делал, а не человек. Здесь иначе: чуть ли не ежедневно обновляемая лента актуальных новостей, удобная навигация, позволяющая вести поиск интересующих лиц не только по алфавиту, мне нравится «региональный принцип» разделения информационных потоков: интересуют только ситуация на Ставрополе – пожалуйста, для этого тоже есть специальная «кнопка».

Кроме того, у любого современного человека тот или иной ресурс часто заслуживает симпатии, если он удобно открывается с любого устройства, будь то компьютер с полноэкранным монитором, планшет или смартфон. Страницы «Известных людей Юга России» подстраиваются под любой размер экрана, сохраняя при этом свой привычный внешний вид. Надо ли отдельно отмечать, что, как и большинство продвинутых интернет-ресурсов, портал «Известные люди Юга России» предлагает следить за его обнов-

лениями во всех ключевых социальных сетях. Подписаться на новости можно быстро и удобно. Такая подписка открывает посетителям дополнительные возможности: добавлять новости на сайт, оставляя свои комментарии, просматривать скрытый текст, делиться собственными предложениями по кандидатурам для включения в базу данных и многое другое.

– На примере собственного бизнеса всегда повторяю: любой проект жив до тех пор, пока сохраняется стремление к достижению каких-то результатов, освоению новых ниш, – делится планами Р. Савичев. – Да, сейчас действует качественная площадка. Но мы не стоим на месте: цели амбициозные, потому мы не спешим и с осторожностью подходим к их достижению. Ближайшие годы для портала однозначно должны быть ознаменованы экспансией на новые территории, проще говоря – расширением географии нашей работы вплоть до охвата всей территории России. О творческих идеях с более близким сроком воплощения пока промолчу. Пусть сохранится некоторая интрига. Что же касается повседневных задач, то исповедуется принцип максимального качества во всем. На медиопортале всегда найдется, что поправить или сделать по-другому. Что-то поменять, от чего-то отказаться. Все разделы сайта постоянно модернизируются, повышается удобство работы с контентом, что ведет к увеличению числа посетителей.

Напоследок еще об одном смежном проекте. Сейчас модно кричать о том, как электронные медиа все агрессивнее наступают на традиционные бумажные СМИ, вытесняя последних с рынка. Здесь случилось ровно наоборот: портал «Известные люди Юга России» стал прародителем одноименного журнала.

Формат интернет-проекта имеет свои ограничения, он требует лаконичности, а ведь замечательные люди тем и замечательны, что о них хочется рассказывать больше, их интересно слушать и воспринимать, – объясняет свое решение Роман Савичев. – Медиопортал не предусматривает живого непосредственного общения с вил-персонами. Раскрыть личность как такую не всегда получается через набор ссылок на сообщения в других СМИ, особенно если какая-то персона непубличная. Мне же всегда хотелось, чтобы известные люди представляли с неожиданной стороны – более личными, нежели просто ньюсмейкеры, комментаторы и эксперты. Это возможно только в доверительных беседах и интервью. Именно этим обстоятельством и вызвано рождение Агентства «СРВ» об учреждении общероссийского журнала «Известные люди Юга». Причем в отличие от других изданий, также специализирующихся на жанре интервью, здесь в числе первоочередных не стоит задача коммерциализации идеи. Мне твердо убеждение, что подобные проекты будут наиболее честными, а значит, и привлекательными для читателя, только если являются меценатскими.

В этом году тиражом в пять тысяч экземпляров свет увидит первый номер издания. Его героями стали чуть менее двух десятков человек. Среди них губернатор Ставрополья Владимир Владимиров, чье фото было помещено на обложку, «зубры» региональной экономики Алексей Сагал и Гасан Гасанов, режиссер мирового уровня Сергей Женовач, родившийся в Краснодаре, не менее известный оперный певец Андрей Дунаев, чья жизнь на определенном этапе была связана с нашим краем. Сейчас, заверил Р. Савичев, идет подготовка следующего выпуска, который по набору «героев нашего времени» обещает быть не менее интересным.

**ЮЛИЯ ПЛАТОНОВА.**

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

## От чего зависит эффективность власти

В Невинномыске прошла пресс-конференция главы администрации города Василия Шестака. Поводом для встречи с журналистами стал своеобразный рубеж – сити-менеджер и его команда проработали на своих постах сто дней.



ДЕЛАНО за этот период немало, считает Василий Шестаков. Так, закрыта проблема многострадальной улицы Калинин. Напомним, еще недавно остро стоял вопрос по восстановлению ее асфальтового покрытия, разрушенного при замене части магистрального хозфекального коллектора. Начато строительство пятого по счету дома, предназначенного для переселенцев из аварийного жилья. Также полным ходом идет возведение здания, в котором намечено «прописать» создаваемый в Невинномыске многофункциональный центр. Он будет действовать по принципу «одного окна».

Недавно создана интерактивная карта инвестиционных проектов Невинномыска. Есть планы и на дальнейшее развитие промпарка. Например, прорабатывается вопрос о создании производства по сборке комбайнов, другой сельскохозяйственной техники.

Как подчеркнул Василий Шестаков, все положительные начинания в Невинномыске реализуются благодаря активной поддержке краевых властей и губернатора.

Большое внимание в ходе пресс-конференции уделено вопросам работы коммунального хозяйства. Как пояснил сити-менеджер Невинномыска, сейчас идет процесс создания на базе нескольких муниципальных предприятий ЖКХ одной мощной ресурсосберегающей организации. По мнению Василия Шестакова, реорганизация не только повысит качество оказываемых услуг, но и приведет к экономии средств.

Немало нареканий горожан вызывало отсутствие на новой набережной Кубани фонарей и лавочек. Как сообщил Василий Шестаков, этой осенью набережная должна преобразиться: уже проложен кабель для системы освещения, изготовле-

но 60 столбов для фонарей, заказаны мусорные урны и т.д. Еще один район, который должен значительно измениться в лучшую сторону, – жилой массив на восточной окраине города, где живут более 25000 человек. Здесь многое намечено сделать в плане благоустройства. Также появится в спальном районе настоящая зона отдыха – с этой целью сейчас чистят пруд, не за горами приведение в порядок молодого парка.

Борьба со стихийной торговлей, отсутствие в ряде районов города уличного освещения, противодействие нарушителям закона «о тишине», рассеканием по улицам Невинки на ревущем автомобиле-транспорте до глубокой ночи, проработка вопроса по стерилизации бездомных животных – эти и ряд других тем были обсуждены также в ходе пресс-конференции.

Ну а самое главное, по мнению невинномысского градоначальника, нельзя забывать о том, что эффективность работы местной власти напрямую зависит от контакта с населением, знания его проблем, защиты интересов горожан.

АЛЕКСАНДР МАЩЕНКО.  
Фото автора.

АКТУАЛЬНО

## Как победить безработицу

В министерстве труда и социальной защиты населения края прошло очередное заседание коллегии, на котором обсуждалось состояние рынка труда

КАК прозвучало в докладе заместителя министра Б. Семенова, уровень безработицы в среднем по краю составляет 5,5 процента. Это самый низкий показатель на Юге России. В учреждении занятости населения на конец августа было зарегистрировано 14 с половиной тысяч безработных. Меньше, чем на аналогичную дату прошлого года.

Уровень регистрируемой безработицы, который в течение всего прошлого года и восьми месяцев года нынешнего держался на уровне 1,1 процента, за последнюю неделю августа снизился до 1 процента. Это ниже среднего показателя в стране. В мероприятиях государственной программы «Раз-

витие сферы труда и занятости населения» с начала текущего года приняли участие более 40 тысяч человек. Проведено 143 ярмарки вакансий и учебных рабочих мест.

В Ставропольском крае проживают около 60 тысяч инвалидов трудоспособного возраста. Из них только каждый третий занят трудовой деятельностью. Повышение уровня занятости инвалидов министерством осуществляется в двух направлениях – квотирование рабочих мест и оснащение для них специальных рабочих мест. В 2014 году в крае было создано 348 специализированных рабочих мест. В этом году оборудовано уже более 200 рабочих мест для инвалидов.

На коллегии шла речь и о существующих на рынке труда проблемах.

– Банк вакансий должен удовлетворять запросам тех, кто ищет работу, – подвел итог министр труда и социальной защиты И. Ульянов. – И здесь полагаются на то, что работодатели сами предложат нам необходимые вакансии, не придумывая. Пока работодатель не увидит пользы от взаимодействия с центрами занятости, не убедится в том, что мы ему нужны, он к нам с серьезными предложениями не придет.

**А. ФРОЛОВ.**  
По материалам пресс-службы министерства труда и социальной защиты населения СК.

К ДНЮ КРАЯ

# Правдивые легенды: из жизни знаменитых

Как известно, Ставрополь по праву гордится тем, что в былые времена город посещали Пушкин, Лермонтов, Толстой, декабристы, даже сам император Николай I. А еще мы гордимся тем, что жили здесь, славили наш город и наш край видные деятели многонациональной отечественной культуры и науки, представители духовства, замечательные люди воинской и трудовой славы.



**Е**СТЬ и менее изученные страницы о пребывании и выступлениях в Ставрополе Федора Шалапина, знаменитых в России театрального трагика Николая Рыбакова, актера, режиссера и антрепренера Николая Синельникова, ведущих артистов императорских театров Павла Орленева и Мамонта Дальского, знаменитого силача Ивана Поддубного...



• Дмитрий Головин.

Федор Иванович. – Ты обязательно учишь петь. Помню и встречу с самим Д. Головиным в нашем музее, когда он на склоне лет приехал в родные края. Тут стоит заметить, что забвению не подлежат и далеко не радостные страницы биографии Дмитрия Даниловича, в частности, печально знаменитый «особый концерт», который устроило в конце минувших 40-х годов лагерное начальство на севере Урала для членов комплексной экспедиции Академии наук СССР. 70 докторов и кандидатов наук стали зрителями и слушателями невиданного доселе концерта, исполнителями которого были корифеи советского искусства, оказавшиеся вне общества отнюдь не по своей вине.

Сошлось на воспоминания старшего советского театроведа М. Грина: «Вечером нас вывели из зоны... Пришли в клуб, и тут приехал наш лейтенант: – Есть приказ – фамилии артистов не называть! Все шло тихо-мирно, пока я не объявил: – Есения, музыка Массне, исполняет солист театра... Из-за кулис появился Дмитрий Головин. Вдруг зал, его шаткая часть, взорвался аплодисментами: – Здравствуйте, Головин! Привет, Головин! Лагерное начальство сидело мрачнее тучи, но что они могли поделать? И тут произошло невероятное: вся московская академическая комиссия кинулась за кулисы... Ученые обступили Головина. Они совали ему в карманы деньги, пока кто-то из нас не сказал, что деньги здесь не нужны, нам ничего не продают. Тогда кто помолоде кинулись в лагерную гостиницу и через несколько минут притащили нам все свои московские запасы».

К сожалению, давно мне не доводилось бывать в оперетте, но до сих пор убежден, что совсем не проста и беззаботна, как принято о ней думать, эта взбалтывающая «падчерная муза», одна из самых озорных и капризных дочерей театра. Вспоминаются наши музейные встречи с бывшей примдонной Ставропольского театра оперетты В. Ващиной, которая грела души горожан в военную и первую послевоенную пору. Искромечная, упорно не стареющая, экстравагантная, несмотря на груз лет, Валерия Медатонна стала другом нашего музея, вовлекая всех, кто был рядом, в мир оперетты. Рассказывала она всегда добро, образно, с яркими деталями: «В течение многих послевоенных месяцев мы спали на полу, на соломе, в гримировочной уборной, холодной, неотапливаемой комнате. Однажды случилось казус. Тогдашний секретарь крайкома партии М. Сулов в окружении других начальников осматривал помещения театра. Совершенно неожиданно открыл дверь в мою «спальню-холодильник», где я отдыхала на соломе (прямо как в знаменитой «Периколе»!). Сулов прищурился, взглянул на меня, сказал: «Да ведь это наша вчерашняя Сильва».

Словом, выдали артистам театра продовольственные пайки, а на улице Морозова, 1, в полуразрушенном доме отдели комнату без дверей со вздыбленным паркетом и дырой в небо... После репетиции мы ежедневно ходили помогать рабочим, таскали кирпичи и рамы... А в оперетте были блеск и карнавал... И словно наяву, видишь: вот опять взялись актеры за руки, вышли на авансцену и, озорно улыбаясь зрителям, пропели: «Частица черта в нас...».

Вениамин Госданкер. Заслуженный работник культуры России.



• Леонид Тарасюк.

прислал в Ставропольский краеведческий музей весьма компетентного по меркам Эрмитажа одаренного сотрудника Леонида Тарасюка. Разве мы могли тогда, в конце 60-х годов, представить, что этот тихий, как показало, даже застенчивый, непритязательный человек, котики, ленинградец, участник Великой Отечественной войны, в недалеком будущем станет европейской знаменитостью, обладателем десятков званий и титулов, почетным членом Академии оружия Сан-Марчиано в Италии, блестящим знатоком итальянского, немецкого и французского языков... Нам Леонид Ильич просто помог решить текущую задачу музейного дела и запомнился человеком очень скромным, мягким, интеллигентным, а главное, весьма знающим.

К сожалению, давно мне не доводилось бывать в оперетте, но до сих пор убежден, что совсем не проста и беззаботна, как принято о ней думать, эта взбалтывающая «падчерная муза», одна из самых озорных и капризных дочерей театра. Вспоминаются наши музейные встречи с бывшей примдонной Ставропольского театра оперетты В. Ващиной, которая грела души горожан в военную и первую послевоенную пору. Искромечная, упорно не стареющая, экстравагантная, несмотря на груз лет, Валерия Медатонна стала другом нашего музея, вовлекая всех, кто был рядом, в мир оперетты. Рассказывала она всегда добро, образно, с яркими деталями: «В течение многих послевоенных месяцев мы спали на полу, на соломе, в гримировочной уборной, холодной, неотапливаемой комнате. Однажды случилось казус. Тогдашний секретарь крайкома партии М. Сулов в окружении других начальников осматривал помещения театра. Совершенно неожиданно открыл дверь в мою «спальню-холодильник», где я отдыхала на соломе (прямо как в знаменитой «Периколе»!). Сулов прищурился, взглянул на меня, сказал: «Да ведь это наша вчерашняя Сильва».

Словом, выдали артистам театра продовольственные пайки, а на улице Морозова, 1, в полуразрушенном доме отдели комнату без дверей со вздыбленным паркетом и дырой в небо... После репетиции мы ежедневно ходили помогать рабочим, таскали кирпичи и рамы... А в оперетте были блеск и карнавал... И словно наяву, видишь: вот опять взялись актеры за руки, вышли на авансцену и, озорно улыбаясь зрителям, пропели: «Частица черта в нас...».

Вениамин Госданкер. Заслуженный работник культуры России.



• Валерия Ващина.

прислал в Ставропольский краеведческий музей весьма компетентного по меркам Эрмитажа одаренного сотрудника Леонида Тарасюка. Разве мы могли тогда, в конце 60-х годов, представить, что этот тихий, как показало, даже застенчивый, непритязательный человек, котики, ленинградец, участник Великой Отечественной войны, в недалеком будущем станет европейской знаменитостью, обладателем десятков званий и титулов, почетным членом Академии оружия Сан-Марчиано в Италии, блестящим знатоком итальянского, немецкого и французского языков... Нам Леонид Ильич просто помог решить текущую задачу музейного дела и запомнился человеком очень скромным, мягким, интеллигентным, а главное, весьма знающим.

К сожалению, давно мне не доводилось бывать в оперетте, но до сих пор убежден, что совсем не проста и беззаботна, как принято о ней думать, эта взбалтывающая «падчерная муза», одна из самых озорных и капризных дочерей театра. Вспоминаются наши музейные встречи с бывшей примдонной Ставропольского театра оперетты В. Ващиной, которая грела души горожан в военную и первую послевоенную пору. Искромечная, упорно не стареющая, экстравагантная, несмотря на груз лет, Валерия Медатонна стала другом нашего музея, вовлекая всех, кто был рядом, в мир оперетты. Рассказывала она всегда добро, образно, с яркими деталями: «В течение многих послевоенных месяцев мы спали на полу, на соломе, в гримировочной уборной, холодной, неотапливаемой комнате. Однажды случилось казус. Тогдашний секретарь крайкома партии М. Сулов в окружении других начальников осматривал помещения театра. Совершенно неожиданно открыл дверь в мою «спальню-холодильник», где я отдыхала на соломе (прямо как в знаменитой «Периколе»!). Сулов прищурился, взглянул на меня, сказал: «Да ведь это наша вчерашняя Сильва».

Словом, выдали артистам театра продовольственные пайки, а на улице Морозова, 1, в полуразрушенном доме отдели комнату без дверей со вздыбленным паркетом и дырой в небо... После репетиции мы ежедневно ходили помогать рабочим, таскали кирпичи и рамы... А в оперетте были блеск и карнавал... И словно наяву, видишь: вот опять взялись актеры за руки, вышли на авансцену и, озорно улыбаясь зрителям, пропели: «Частица черта в нас...».

Вениамин Госданкер. Заслуженный работник культуры России.

**Итоговое заседание организационного комитета молодежного форума «Машук» провел полномочный представитель Президента России в Северо-Кавказском федеральном округе Сергей Меликов, сообщил в пресс-службе полпредства.**

**Н**А заседании было отмечено, что в этом году на форуме произошел ряд позитивных изменений. С. Меликов подчеркнул, что по некоторым направлениям удалось добиться больше запланированного: это касается количества и уровня приглашенных гостей, эффективности конкурсных процедур, наполнения образовательной программы, интенсивности информационного освещения. Говоря о конкурсе грантов, полпред особо отметил вопрос постоянного контроля над расходованием бюджетных средств, выделенных на молодежные инициативы.

Подводя итоги в целом, С. Меликов подчеркнул, что «Машук» не должен ограничиваться двумя неделями активной работы на площадке лагеря. Форум может стать полноценным молодежным движением, и работа в этом направлении уже ведется: в нынешнем году планируется, что «Машук» начнет системную деятельность. Это позволит сформировать круглогодичный режим работы не только площадки форума, но и всех окружных молодежных проектов.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

# «Машук» круглый год!



В завершение заседания С. Меликов дал поручение в ноябре представить рабочую концепцию форума «Машук-2016». Также полпред призвал участников заседания при подготовке следующего форума уделить внимание тематике борьбы с экстремизмом. Он поблагодарил собравшихся за эффективную и слаженную работу и вручил благодарственные письма партнерам форума.

ТАТЬЯНА ЧЕРНОВА. Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.

# Форум для инициативных

**П**РОХОДИЛО мероприятие три дня, местом встречи стал оздоровительный летний лагерь «Лесная сказка» близ села Тахта, куда прибыли 70 человек – специалисты местных предприятий, активисты общественных организаций, студенты.

После торжественного открытия форума работали круглые столы, мастер-классы. Общение получилось живым, интересным, познавательным.

Первой образовательной площадкой форума стал круглый стол с участием главы районной администрации Сергея Савченко. Вопросы и предложения ему поступали самые разные: как лучше облагородить парк и скверы, поднималась тема модернизации районных медицинских учреждений, говорили о привлечении молодых специалистов в образовательные учреждения.

Лектором на другой образовательной площадке был начальник отдела министерства образования и молодежной политики СК Иван Скиперский. Он рассказал участникам об особенностях реализации социальных проектов и принципах привлечения финансовых инвестиций.

С интересом слушали участники руководителя молодежного театра-студии актерского мастерства «Слово» Юлию Пересыпкин. На ее образовательной площадке были продемонстрированы эффективные коммуникации в бизнесе и личной жизни.

**В Ипатовском районе с помощью местных властей впервые состоялся образовательный форум «Молодежная инициатива».**



Много полезного узнали о безопасности от работников службы спасения, которые на практике показали, как не растеряться в экстремальной ситуации и грамотно оказать первую медицинскую помощь. А руководитель туристско-поискового

клуба «Истоки» из села Большая Джалга Владимир Черноляс рассказал участникам форума о проводимой клубом работе по патристическому воспитанию и увековечению памяти героев нашей страны. Ребята под руководством своего наставника не только ухаживают за местными памятниками, но и выезжают в другие регионы, например в Краснодарский край, они лучше многих местных знают, где проходили бои, где покоятся останки советских солдат, отдавших свою жизнь за Родину. Члены клуба участвуют во всероссийских акциях памяти, восстанавливают имена неизвестных солдат.

Владимир Черноляс занимается поисковой работой уже более 17 лет его клуб был только туристской направленности. Говорит, что работа юных поисковиков держится на голом энтузиазме, да на родительском понимании, потому что и снаряжение, и оплата поездок зависает от родителей. Сергей Савченко обещал клубу, чем можно помочь получить из Большой Джалги.

И еще: в рамках Всероссийской экологической акции «Зеленая Россия» на территории оздоровительного центра состоялся субботник, в котором приняли участие все участники форума. И, как положено, венчали мероприятие дискотека и салют.

НАДЕЖДА БАБЕНКО. Фото АНДРЕЯ ДЕМЬЯНОВСКОГО.

ГАСТРОЛИ

# Покорение Крыма

Успешными стали этим летом выступления Пятигорского театра оперетты в Крыму. В благословенную Тавриду творческий коллектив съезди, чтобы отдохнуть со всей страны смогли оценить чудесную силу искусства.



**К**РЫМ нынче наполнен приезжающими театральными и концертными коллективами буквально на любой вкус. А вот опереттой, как выяснилось, не изобаван. Особенно музыкальными сказками, которые с восторгом принимала детвора: казалось, гастроль можно продлить – и залы будут так же переполнены. Гастрольный репертуар театра включал два детских спектакля для разных возрастных аудиторий: «Муха-цокотуха» А. Кулешова и «Летучий корабль» М. Дунаевского. Взрослой публике были представлены «Летучая мышь» И. Штрауса и «Ханума» Г. Канчели.

Переговоры о гастрольях в Тавриде – первые со времен СССР – в рамках поддержки деятелей искусств СКФО воссоединения Крыма с Россией проходили по инициативе директора и художественного руководителя театра Светланы Калининской при поддержке полпреда Президента РФ Сергея Меликова и министерства культуры Ставропольского края. Автобусный десант с артистами и декорациями (а стало уже традиционным на выездных спектаклях их представлять максимально условными) перелетел через Керченский переправу и направился к Евпатории. Здесь на сцене театра им. А.С. Пушкина стартовали гастрольные гастроли. На следующий день коллектив уже ждал в музыкальном театре столицы республики – Симферополе. Стоит заметить, что теплый прием сопровождал нас по всему полуострову.

В курортной столице Крыма Ялте было показано шесть спектаклей. На знаменитой набережной, где под пальмами гуляла Дама с собачкой и где зеленые склоны гор с живописными корпусами дворцов-санаториев смыкаются с маячными изумрудными волнами моря, «самого синего в ми-

ре», обилие афиш, среди которых отнюдь не затерялась и афиша театра оперетты. Здесь все напоминало о том, что Ялта – столица культурная. Подмостки здешего театра им. А. Чехова помнят О. Книппер-Чехову, Б. Мейерхольда, В. Качалова, И. Москвина. И эта сцена удостоила чести выступить наш театр, который представил зрителям своих ведущих исполнителей – заслуженных артистов России Николая Смирнова и Алима Абалмасова, лауреатов международных конкурсов Наталью Виноградову и Ольгу Шиманскую, почетных деятелей искусств Ставропольского края вокалистку Оксану Клименко, дирижера Василия Ремчукова и других. А на обратном пути у самой паромной переправы нам предстояло выступить в рабочем городе корабелов, городе-герое Керчи.

Гастрольями в Крыму театр оперетты закрыл свой 76-й театральный сезон. А здание наше на лето перешло в заботливые руки строителей для ремонта: в зрительном зале появилась новая сверкающая всеми цветами радуги люстра, обновлена покраска стен зала и фойе, что особенно важно, зрительские кресла заменены более удобными.

Первыми обновленные интерьеры оценили участники традиционного сбора, которых приветствовала Светлана Калининская, она поздравила коллектив с новым, 77-м творческим сезоном и обозначила его задачи. Первые пункты в этих планах – участие в праздновании Дня города Пятигорска и Дня Ставропольского края. А в конце октября состоится премьера сезона. Публика познакомится с музыкальной комедией В. Пleshака «Рыцарские страсти».

НЕЛЛИ ВАГНЕР. Заведующая литературной частью Пятигорского театра оперетты.

ИНФО-2015

**УСПЕШНЫЕ ИНВАЛИДЫ**  
Ставрополье присоединяется к международному движению «Абилимпикс», которое помогает решать проблемы инвалидов.

Одно из основных направлений этого движения – организация конкурсов профессионального мастерства среди людей с ограниченными возможностями здоровья. Первый такой конкурс, организуемый краевым министерством труда и социальной защиты населения при поддержке филиала Российского государственного социального университета и ряда творческих союзов, пройдет в Эссентуках. Соревноваться будут представители четырех профессий: портные, системные администраторы, художники-дизайнеры и резчики по дереву. Победители примут участие в первом национальном чемпионате «Абилимпикс».

А. РУСАНОВ.

**ЧАЕПИТИЕ С АРХИЕРЕЕМ**

Епископ Георгийевский и Прасковьевский Гедеон встретился с участниками детского казачьего ансамбля «Казачья поросль» станицы Лысогорской Георгийевского района.

Юные исполнители в главе с руководителем ансамбля Анной Ляпуновой за часовой час рассказали архиепископу о своем успешном выступлении на недавно прошедшем XXII Российском детском фестивале «Казачок» в Анапе. Георгийевская епархия оказала посильную помощь в организации поездки участников «Казачьей поросли», и коллектив смог побывать в Анапе практически в полном составе. Владыка поблагодарил ребят за то, что они достойно представили свою малую родину на фестивале. В завершение встречи А. Ляпунова передала владыке благодарственное письмо оргкомитета фестиваля.

Н. БЫКОВА.

# О православной Алании



**В Куртатинском ущелье Северной Осетии прошел III Международный православный молодежный форум, в работе которого приняла участие и делегация Ставропольской и Невинномысской епархии.**



На протяжении десяти дней участников ждали встречи с интересными людьми, экскурсии, мастер-классы и спортивные состязания. Они побывали во многих храмах республики, а также в Успенском и Богоявленском монастырях. В память бойцов спецподразделений «Альфа» и «Вымпел» ФСБ

России, погибших при освобождении заложников в Беслане в 2004 году, были устроены показательные выступления представителей общественной организации «Военно-патриотический клуб Архангела Михаила».

В последний день работы форума состоялся праздничный концерт, в ходе которого представители разных регионов рассказали о своей малой родине. В церемонии открытия принял участие наместник Аланского Успенского мужского монастыря иеромонах Стефан (Дзугкоев), который пожелал гостям сохранить в сердце полученные духовные впечатления и перенести их в свои регионы, чтобы больше людей узнало о православной Алании.

ЮЛИЯ ШУЛЬГИНОВА. Фото автора.

АКТУАЛЬНО

## Охота по правилам

С начала сезона летне-осенней охоты на Ставрополье выдано более 1350 разрешений на добычу степной и полевой дичи.

Как сообщает пресс-служба минприроды края, с момента открытия сезона государственными инспекторами проведено 163 рейда, выявлено 12 нарушений природоохранного законодательства, в том числе нарушение правил охоты и уничтожение среды обитания. По всем фактам составлены протоколы об административном правонарушении.

Минприроды Ставрополья напоминает, что за нарушение правил охоты предусмотрен штраф в размере от 500 до 50 тысяч рублей с конфискацией орудий охоты или лишения права осуществлять охоту на срок от одного до трех лет. Охота с нарушением установленных правилами сроков карается запретом охотиться на срок от одного года до двух лет, штрафом до 50 тысяч рублей с конфискацией орудий охоты. Непредъявление по требованию уполномоченных лиц разрешения на добычу охотничьих ресурсов, путевки либо разрешения на хранение и ношение оружия влечет запрет на право заниматься охотой на срок от одного года

## В память о погибших

В Кировском районе проведен «зеленый» субботник.

Участие в нем приняли сотрудники прокуратуры, воспитанники Горнозаводской общеобразовательной школы закрытого типа, руководители правоохранительных и иных структур. Все вместе высадили аллею кленов и лип в память о погибших в Великой Отечественной войне.

## Пропавшие учебники

Прокурор Эссентуков в судебном порядке обязал руководство СОШ №3 обеспечить полную укомплектованность библиотечного фонда учебниками.

Суд состоялся 26 августа. В целом библиотечный фонд школы недокомплектован 799 экземплярами учебной литературы, что могло повлиять на приобретение учебников самостоятельно за свой счет, что противоречит требованиям законодательства. Исполнение решения суда будет взято на контроль в прокуратуру города после вступления его в законную силу, сообщила пресс-служба прокуратуры края.

## Огонь не знает пощады

В селе Софиевка Ипатовского района из-за возгорания сухостоя чуть не пострадала целая улица.

Дым заметил местных пастух и сообщил о пожаре отборцам. Вскоре поляки уже шесть заброшенных дворов, огонь угрожал перекиннуться на жилую часть улицы. Усмирить стихию удалось только через три часа. А в 12 километрах от станицы Темнолесной Шлаковского района пожар уничтожил вагончик, в котором стояли 80 ульев с пчелами. Хозяин пасеки лишился бизнеса.

И. БОСЕНКО.



ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ - 2016

Таблица результатов группы G: Австрия, Швеция, Россия, Черногория, Лихтенштейн, Молдавия.

5 сентября сборная России матч против команды Швеции провела под руководством Л. Слуцкого и победила - 1:0 (А. Дзюба).

ЮРГЕН КЛОПП ВМЕСТО ВИЛЛАШ-БОАША?



Немецкий специалист Юрген Клопп может сменить Андре Виллаша-Боаша на посту главного тренера петербургского футбольного клуба «Зенит».

нирной таблице после семи туров, проиграв последние два домашних матча. Помимо Ю. Клоппа в клубе рассматривают кандидатуры главного экс-тренера «Кубани» и «Урала» белорусы Виктора Ганчаренко.

К КАРПИНУ ЕДЕТ «ЛОКОМОТИВ»

Состоялась жеребьевка 1/16 финала розыгрыша Кубка России по футболу 2015/16 г. На этой стадии в борьбу за трофей уже вступают команды премьер-лиги, которые сыграют против восьми представителей второго дивизиона и восьми клубов ФНЛ.

пийский чемпион Сергей Тетюхин, который не играл за сборную после победы на Олимпиаде-2012 в Лондоне. Волейболист вернулся в команду по приглашению Владимира Алекно, который в июле сменил на посту главного тренера команды Андрея Воронкова.

АЗЕРБАЙДЖАН НАЦЕЛИЛСЯ НА ОЛИМПИАДУ

Министр молодежи и спорта Азербайджана Азад Рагимов сообщил, что в стране примут решение, будет ли Баку подавать заявку на проведение Олимпиады-2024.

ЗЕМЛЯК ЛЕТИТ В ЛАС-ВЕГАС

На федеральной базе в Новогорске главный тренер сборной России по волейболу Магомед Гусейнов огласил итоги тренерского совета по составу команды на чемпионат мира в Лас-Вегасе.

ОСТРОВ В ПОДАРОК!

Один из самых успешных футболистов мира Криштиану Роналду теперь может похвастаться званием и самого щедрого. Дело в том, что недавно португальский спортсмен сделал своему агенту роскошный подарок.

По материалам информационных агентств и корр. «СП».

БЕЗ СЕРГЕЯ ТЕТЮХИНА НИКУДА



Вчера в Японии стартовал розыгрыш Кубка мира по волейболу среди мужских команд. Вошел в состав сборной и олимпийский чемпион Сергей Тетюхин.

СТРАХОВКА «В НАГРУЗКУ»

Прокуратурой Анапассенковского района выявлены нарушения требований законодательства об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств.

ПРАВА И ПРАВО

ленных нарушений и привлечении виновных лиц к ответственности.

ИСПОРЧЕННЫЙ МЕДОВОЙ МЕСЯЦ

Молодожены не смогли попасть за границу из-за долгов по налоговым платежам мужа. Несколько предупреждений судебного пристава не убедили мужчину заплатить, тогда его ограничили в праве выезда за пределы России.

18 МИЛЛИОНОВ ДОЛГОВ

Пятигорская фирма, занимающаяся электромонтажными работами, накопила немалые долги по налогам - более 18 миллионов рублей. Но платить руководство предприятия не торопилось.



Надо снять все магнитики с холодильника. Это, видно, они меня все время к нему притягивают.

Вечно молодой, вечно с мамой.

- У тебя на уме одни сериалы. Я ужу! - Но мы вместе уже пять сезонов!

А ты «сова» или «жаворонок»?

- Медведь. - Это как? - Попробуй тронь, пока я сплю!

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Бутербродная накладка. 4. Отросток у рыб. 8. Вселенские «осады», обожаемые поэтами и влюбленными полуночниками.



БЕЗОПАСНОСТЬ Купальный сезон закрыт

С началом осени на Ставрополье официально завершился купальный сезон. В нынешнем году по сравнению с 2014-м в крае заметно сократилось количество погибших в воде.

Существуют две главные причины гибели в водоемах - алкогольное опьянение и купание в потенциально опасных местах.

ОГРАБЛЕНИЕ БАНКА

Полиция края расследует обстоятельства ограбления одного из банков города Минеральные Воды. Установлено, что в помещении вошел неизвестный и, угрожая сотруднику банка предметом, похожим на охотничье оружие.

УБИЙСТВО РАСКРЫТО

31 августа в Ставрополе было обнаружено тело молодого человека с огнестрельными ранениями, предположительно из травматического пистолета.

«ЩИПАЧКА»

Серийные карманные вори, или «щипачи», как их называют в криминальном мире, - это в основном мужчины. Однако, как выяснилось недавно в Зеленокумске.

ФИКЦИЯ НА 11 МИЛЛИОНОВ

Полицией выявлен факт уклонения от уплаты налогов директором одного из региональных предприятий. Установлено, что руководитель заключил с подконтрольными фирмами фиктивные сделки по закупке продукции.

СУД ДА ДЕЛО

ЗАДЕРЖАН ВЫМОГАТЕЛЬ

В Степновском районе задержан мужчина, находившийся в федеральном розыске по подозрению в вымогательстве денег у жителя Нефтекумского района.

КЛАДБИЩЕНСКИЙ ВАНДАЛИЗМ

В поселке Балтышском Курского района произошло чрезвычайное происшествие, серьезно возмущавшее местных жителей. Неизвестные повредили восемь надгробных памятников на местном кладбище.

НАЛОГОВИК-ВЗЯТОЧНИК

Бывший начальник отдела налоговой инспекции Александр Торняник из Невинномыска признан виновным во взяточничестве.

ХОТЕЛА СЕСТЬ?

Советским межрайонным следственным отделом краевого управления СКР, сообщившая пресс-службе ведомства, возбуждено уголовное дело в отношении 20-летней жительницы села Степного.

КРАЖА ИЗ БАНКОМАТА

В селе Золотаревка Ипатовского района ночью злоумышленник прибыл к административному зданию управления СППК «Софиевский».

МОШЕННИК ИЗ ТСЖ

Прокуратура Промышленного района Ставрополя поддержала государственное уголовное дело в отношении Дмитрия Никитенко, обвиняемого в мошенничестве.

А. ФРОЛОВ.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

ГБУСО «Ставропольский ЦСПиСид» на основании письма министерства имущества Ставропольского края № 7575 от 17.08.2015 г. сообщает о проведении аукциона по продаже особо ценного движимого имущества.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ 8 - 10 сентября

Таблица прогноза погоды с данными по территории, дате, атмосферным явлениям, ветру, температуре воздуха и осадкам.

ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА

ГЛАВНЫЕ СУММЫ ИЗ РУССКОЙ КЛАССИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ ПЕРЕВЕЛИ В СОВРЕМЕННЫЕ РУБЛИ

Журнал «b-Weekend» конвертировал упоминаемые в русской литературе денежные суммы в современные рубли и доллары. В обзор редакции попали произведения А.С. Пушкина, Н.В. Гоголя, Ф.М. Достоевского, А.П. Чехова и других писателей.

ШАОЛИНЬСКИЙ МОНАХ ПРИБЕЖАЛ 125 МЕТРОВ ПО ВОДЕ

Монах храма Южный Шаолинь Ши Ляньял пробежал около 125 метров по воде. В качестве приспособления он использовал 200 фанерных досок, плавающих на поверхности водоема.

НАЗВАН ПОПУЛЯРНЫЙ РОМАН АГАТЫ КРИСТИ

Роман «Десять негрят» стал самым популярным в мире произведением британского писателя Агаты Кристи, пишет The Guardian.



танцизм в 18 метров. Уже следующий зафиксированный результат, которого он добился через год, составлял заметно больше - 28 метров.

Фото: Reuters.

УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Ставропольского края. ДУМА Ставропольского края. АНО «Издательский дом «Ставропольская правда».